



**КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ  
ИХ ПРАВ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 15 декабря 2022 г.

№ 6/3

г. Краснодар

14.30

Краснодар, ул. Красная, 35  
администрация  
Краснодарского края

**«Об утверждении плана работы комиссии  
по делам несовершеннолетних и защите их прав  
при администрации Краснодарского края на 2023 год»**

Комиссия в составе:

председателя комиссии: Миньковой А.А.

заместителей председателя комиссии: Гаркуши С.П.,

членов комиссии: Вязовской И.Н., Жуковой Г.А., Ковалевой Т.Ф.,  
Лысенкова Н.А., Невежина П.Н., Рябченко А.В., Сапегиной О.В.,

отсутствующие члены комиссии: Алиева В.Р., Божков Д.С., Воложинов С.А.,  
Ирхин Д.А., Панченко Р.А., Погодин С.Е., Стамлер А.Д., Федосов И.С.,  
Хараман А.Ю., Шандановин В.В.

С участием начальника отдела по надзору за исполнением законов о  
несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Краснодарского края  
Климинченко И.И. и прокурора отдела по надзору за исполнением законов о  
несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Краснодарского края  
Никифорова С.Ю.

Приглашены: первый заместитель министра образования, науки и  
молодежной политики Краснодарского края Пронько С.В.; первый заместитель  
министра культуры Краснодарского края Погребенко А.Н.; заместитель  
министра физической культуры и спорта Краснодарского края Никитин В.С.;  
заместитель первого контрольно-следственного отдела следственного  
управления Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому  
краю Фролов Б.А.; заместитель начальника управления надзорной деятельности  
и профилактической работы ГУ МЧС России по Краснодарскому краю  
Мелихов Г.А.; заместитель начальника отдела воспитательной и социальной  
работы с осужденными УФСИН России по Краснодарскому краю  
Трубицын А.Н.

При ведении протокола секретарем заседания Лысенковым Н.А.

Заслушав и обсудив информацию министра труда и социального развития  
Краснодарского края Гаркуши С.П. «О плане работы комиссии по делам  
несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края  
на 2023 год», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при

администрации Краснодарского края (далее – краевая комиссия) отмечает следующее.

В соответствии с планом работы краевой комиссии на 2022 год на 4 заседаниях краевой комиссии, проведенных с использованием видеоконференцсвязи, рассмотрено 12 вопросов, касающихся профилактики правонарушений несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми, организации их досуговой занятости, а также защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. Так, 3 июня 2022 г. был рассмотрен внеплановый вопрос: «Об утверждении Примерного порядка учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Краснодарского края».

В заседаниях приняли участие заместители глав по социальным вопросам – председатели муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, руководители (заместители) органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – органы и учреждения системы профилактики) – члены комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях муниципальных образований Краснодарского края (далее – муниципальные комиссии), представители правоохранительных органов муниципальных образований Краснодарского края (в каждой видеоконференции участвовало более 1 тыс. человек).

Кроме этого, за истекший период 2022 года на заседаниях краевой комиссии рассмотрено 47 заявлений граждан о допуске или недопуске их к деятельности с участием несовершеннолетних в соответствии с Правилами, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2015 г. № 796 «Об утверждении правил принятия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, решения о допуске или недопуске лиц, имевших судимость, к педагогической деятельности, к предпринимательской деятельности и (или) трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних, а также формы этого решения». По результатам рассмотрения принято 42 решения о допуске к трудовой деятельности с участием несовершеннолетних, 1 – о недопуске, в 4-х случаях отказано в рассмотрении заявлений.

В рамках организационно-практической деятельности, а также реализация Комплексного плана мероприятий, направленных на профилактику правонарушений несовершеннолетних и в отношении детей, жестокого обращения с ними, выявления семейного неблагополучия, предупреждения травматизма и суициdalного поведения несовершеннолетних, на 2021-2023 годы, утвержденного постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2021 г. № 720 (далее – Комплексный план),

органами и учреждениями системы профилактики, проводились мероприятия направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, снижение численности различных негативных проявлений в подростковой среде, формированию позитивного отношения к здоровому образу жизни, спорту, физической культуре, повышению социальной активности, развитию творческих и физических способностей детей, формированию основ знаний в вопросах личной безопасности жизнедеятельности, по вовлечению в полезную занятость, организацию трудаоустройства, развитию профессиональных способностей и интересов, укреплению внутрисемейных отношений, ценностей и т.п.

Так, в рамках государственной программы «Дети Кубани» для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики проведены: краевой фестиваль «Кубанские каникулы» (с 15 июля по 31 августа); краевой фестиваль «Формула успеха» (с 15 сентября по 30 ноября); краевой конкурс «Здравствуй, мама!» (с 1 ноября по 15 декабря). Ежегодный охват детей указанной категории, принимающих участие в данных мероприятиях, составляет около 7 тыс. чел., из них 860 чел. гарантированно становятся победителями и награждаются ценными подарками и почетными грамотами краевой комиссии (беспроводные аудио колонки, наушники, караоке-микрофоны, смарт часы, рюкзаки, МП-3 плееры, PowerБанки, сэлфи моноподы).

В рамках государственной программы «Дети Кубани» проведены Всекубанские турниры по уличному баскетболу (с 1 по 9 июля) и футболу (с 17 июня по 8 августа) среди детских дворовых команд на Кубок главы администрации (губернатора) Краснодарского края (в муниципальном этапе турнира по уличному баскетболу приняло участие более 285,9 тыс. человек, по футболу – 286,7 тыс. человек). Также в целях реализации государственной программы Краснодарского края «Противодействие незаконному обороту наркотиков» проведены спортивные игры «Спорт против наркотиков» (охват муниципального этапа более 5,3 тыс. человек).

В целях пресечения правонарушений, связанных с распространением и употреблением наркотических средств проведены и принято участие в таких мероприятиях как: Всероссийский конкурс социальной рекламы «Спасем жизнь вместе», общероссийские акции «Сообщи, где торгуют смертью», «Призывник», межведомственные комплексные оперативно-профилактические операции «Дети России», «Мак», краевые антинаркотические акции «Набат», «Кубань без наркотрафарета», а также мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией.

В рамках акции «Здоровая Кубань!» (27 июня), направленной на борьбу с употреблением несовершеннолетними наркотических средств и их незаконным оборотом, проведены спортивные соревнования, конкурсы, викторины, диспуты, лекции, тренировки под открытым небом, велопробеги и т.д. Всего в рамках акции организовано около 300 мероприятий, в которых приняло участие более 1,9 тыс. семей и 2,8 тыс. несовершеннолетних.

Также с целью формирования негативного отношения к потреблению алкогольной продукции, наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ, в образовательных организациях края проведены профилактические мероприятия проекта «Кубань вне зависимости».

С целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств или психотропных веществ в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования края в период 2021-2022 учебного года проведены медицинские осмотры (охват более 13,1 тыс. обучающихся).

В целях обеспечения безопасности детей, ограничения их пребывания в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей, продолжена реализация Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». В текущем году с ночных улиц возвращено в семьи более 8 тыс. подростков.

В рамках оперативно-профилактических мероприятий: «Здоровый образ жизни» (с 14 по 18 марта), «Твой выбор» (с 14 по 22 апреля); «Безопасный транспорт» (с 23 мая по 1 июня), «Защита» (с 1 по 10 июня); «Подросток-Занятость» (с 20 по 24 июня) и «Подросток-Игла» (с 18 по 22 июля), «Помоги пойти учиться» (с 10 августа по 3 сентября), «Безнадзорные дети» (с 19 по 21 сентября) «Дети России» др. реализован комплекс дополнительных мер по предупреждению совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними и в отношении них, формированию законопослушного поведения подростков.

В рамках реализации межведомственного плана комплексных мероприятий по реализации Концепции развития сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе, совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации до 2025 года, в образовательных организациях и других учреждениях по линии социальной защиты населения осуществляют деятельность службы примирения, в ноябре 2022 года проведены мероприятия по правовому информированию детей и подростков, приуроченные ко Всероссийскому дню правовой помощи детям.

В целях профилактики рецидивной преступности несовершеннолетних, их социальной адаптации и ресоциализации, укрепления внутрисемейных и межличностных отношений, в период вынужденной изоляции от родных, для воспитанников государственного казенного специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа специальной общеобразовательной школы Краснодарского края проведены специализированные тематические мероприятия «День семьи» (май) и праздник «День матери» (ноябрь).

В целях организации летнего отдыха, оздоровления, трудовой и досуговой занятости несовершеннолетних, а также принятия дополнительных мер,

направленных на повышение эффективности профилактической работы, предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики, на территории края с 1 мая по 1 октября 2022 года проведена профилактическая операция «Подросток».

По итогам проведенного анализа в летний период 2022 года организованными формами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено более 12,9 тыс. несовершеннолетних из 14,9 тыс. подростков, состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики или 86,4 %, что выше уровня показателя 2021 года (82,6 %).

В летний период на базе филиала ГАУ КК «Апшеронский детский оздоровительный лагерь» в г. Анапе совместно с Главным управлением МВД по краю успешно проведена краевая профильная смена для 80 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в подразделениях по делам несовершеннолетних территориальных отделов МВД России на районном уровне Краснодарского края.

В июне-июле 2022 года в рамках фестиваля подростково-молодежных объединений «Нам жить в России» несовершеннолетние, состоящие на профилактических учетах, привлекались к занятиям в кружках и секциях.

С целью оказания содействия занятости и трудоустройства несовершеннолетних в течение 2022 года проведены: краевая акция «Ты нужен Кубани!», профориентационная акция «Выбери будущее сегодня», мероприятие «Путевка в жизнь»; профориентационные мероприятия для учащихся образовательных организаций; организована работа по благоустройству воинских захоронений, проведение мероприятий помощи ветеранам и т.д.

В течение 2022 года Краснодарским региональным отделением Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» проведено 22 региональных мероприятия с общим охватом 8,4 тыс. человек. Традиционным среди них стал комплекс мероприятий «Каникулы с пользой», в рамках которого проведено 5 тематических смен с участием 29,4 тыс. человек.

В каждом муниципальном образовании края ведут работу волонтеры Краснодарского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» (более 15 тыс. участников).

В крае существует региональное и 44 местных отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», в которые входят более 600 юнармейских отряда с общей численностью 22,7 тыс. участников.

С целью профилактики асоциальных явлений в молодежной среде и вовлечения молодых людей в обеспечение общественной безопасности по различным направлениям, в 44 муниципальных образованиях Краснодарского края действуют общественные объединения правоохранительной направленности «Молодежный патруль» (931 участник), которыми в течение 2022 года проведено более 600 мероприятий по повышению правовой

грамотности (охват более 31,1 тыс. человек) и более 800 мероприятий по общественной безопасности (охват 43,9 тыс. человек).

В целях формирования навыков безопасного поведения несовершеннолетних, информационной безопасности детей проведены: «Всероссийская акция «Безопасность детства», акция «Безопасный интернет», профилактическая операция «Отдых», «Школа», «Отопительный сезон», мероприятия в рамках программы по профилактике дорожно-транспортного травматизма «Безопасная Кубань» и другие тематические мероприятия.

В осенне-зимний период 2022-2023 годов организована межведомственная работа по предупреждению случаев гибели, травмирования несовершеннолетних в результате возникновения пожаров, в отдельных категориях семей, а также оказание им социальной помощи, трудоустройства, организации занятости детей в каникулярное время.

В рамках инструктивно-методической деятельности, правовой, информационной, организационной работы аппаратом краевой комиссии в муниципальные образования края направлено 3 методических и информационно-аналитических материалов, а также 6 обзоров (5 о чрезвычайных происшествиях с детьми и 1 по исполнению муниципальными комиссиями административного законодательства).

В целях совершенствования работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних аппаратом краевой комиссии организовано и проведено 3 обучающих семинара для специалистов, осуществляющих данные функции (29 марта 2022 г. и 1 апреля 2022 г. совместно с Уполномоченным по правам ребенка в Краснодарском крае и ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» организованы и проведены семинары (вебинары) по профилактике девиантного поведения детей и молодежи, первичной профилактике суицидального поведения для заместителей глав муниципальных образований края, председателей и членов муниципальных комиссий (охват – более 2,1 тыс. чел.); в период с 25 по 27 мая 2022 г. и с 19 по 21 октября 2022 г. организованы и проведены выездные обучающие семинары-совещания для работников аппаратов муниципальных комиссий (общий охват – более 110 чел.).

Также для председателей краевой и муниципальных комиссий в 2022 году на базе Краснодарского регионального института агробизнеса в период с 12 октября по 18 ноября 2022 г. организовано повышение квалификации в количестве 72 часов (количество обучающихся – 55 чел.).

В декабре 2022 года на базе ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования» с применением дистанционных технологий организовано обучение ответственных секретарей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав по программе повышения квалификации по программе: «Актуальные вопросы профилактической деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в условиях межведомственного взаимодействия».

Кроме этого обучение, повышение квалификации, оказание практической

и методической помощи специалистам органов и учреждений системы профилактики осуществлялось органами исполнительной власти края в рамках ведомственной компетенции. Особое внимание уделено вопросам профилактики суицидов.

Представители аппарата краевой и муниципальных комиссий принимали участие во Всероссийских мероприятиях по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав: в период с 25 по 26 апреля 2022 г. в онлайн семинаре-совещании, организованном по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Мирнинского района Республики Саха (Якутия) по теме: «Актуальные вопросы организации профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении»; 21-22 ноября 2022 г. в первом Национальном форум «Здоровье и безопасность детей», организованный Ассоциацией организаций и граждан по оказанию помощи пропавшим и пострадавшим детям «Национальный мониторинговый центр помощи пропавшим и пострадавшим детям» г. Москва; 29-30 ноября 2022 г. в итоговом федеральном форуме «Подростки 360» г. Москва (онлайн); 12 декабря 2022 г. участие в IX Всероссийском совещании по вопросу организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на тему: «Современная практика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: актуальные вызовы и системные решения» г. Москва; 13-14 декабря 2022 г. участие в семинаре-совещании по межведомственному взаимодействию в сфере воспитания и профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних г. Москва и ряде других мероприятий проводимых на федеральном и краевом уровнях.

В целях реализации информационно-просветительской деятельности в 2022 году аппаратом краевой комиссии разработаны и направлены в адрес глав муниципальных образований, органов и учреждений системы профилактики, макеты социальной рекламы, направленные на пропаганду ответственного родительства и популяризацию семейных ценностей для их размещения на баннерах в местах массового скопления людей; в средствах массовой информации (периодические печатные издания, телевидение, радио); в доступных местах (в том числе на дверях жилых домов, учреждений детской инфраструктуры и др.); в общественном транспорте, общественных организациях, предприятиях торговли (супермаркетах, торговых центрах, в том числе магазинах, специализирующихся на продаже детских товаров), а также на стенах, официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики и т.д.

Кроме этого, направлены социальные видеоролики, разработанные Министерством внутренних дел Российской Федерации в рамках Всероссийской акции «Безопасность детства 2022» по предупреждению несчастных случаев, связанных с выпадением детей из окон для организации их размещения в популярных социальных сетях, транслирования в муниципальных средствах массовой информации, информирования общественных и родительских сообществ.

За 11 месяцев 2022 г. аппаратом краевой комиссии в целях осуществления комплексных проверок, изучения (мониторинга) деятельности муниципальных комиссий, оказания организационно-методической, практической помощи, осуществлено 6 выездов в муниципальные образования края: г. Армавир; Абинский, Брюховецкий, Калининский, Павловский и Усть-Лабинский районы. По результатам изучения в адрес глав муниципальных образований направлены справки о выявленных недостатках в работе органов и учреждений системы профилактики с предложениями об устранении причин и условий, способствовавших безнадзорности, совершению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетними. Органами местного самоуправления разработаны планы мероприятий по устраниению недостатков, выявленных в ходе изучения их деятельности. За допущенные нарушения в работе привлечено к дисциплинарной ответственности 20 должностных лиц.

В целях совершенствования работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних аппаратом краевой комиссии:

иницировано внесение изменений в Закон Краснодарского края от 13 ноября 2006 г. № 1132-КЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Краснодарском крае», согласно которому с 2023 года дополнительно будут введены 37 ставок в аппараты крупных городов (г. Новороссийск, г. Краснодар, г. Сочи, в том числе в их округах и районах; г. Анапа, г. Армавир, г. Геленджик), обеспечивающих деятельность муниципальных комиссий. Для этих целей из средств краевого бюджета дополнительно будет выделено свыше 36 млн. рублей. Всего в 2023 году объем краевых субвенций на осуществление государственных полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав органами местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) составит более 247,4 млн. руб.;

актуализирован порядок взаимодействия ведомств при выявлении и организации профилактической работы с детьми, выявленными за несоблюдение положений Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» (письма между администрацией Краснодарского края и Главным управлением МВД России по Краснодарскому краю от 29 июля 2022 г. № 204-02-09-20645/22);

актуализирован совместное письмо министерства труда и социального развития Краснодарского края, министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края и Главного управления МВД России по Краснодарскому краю от 17 октября 2022 г. «Об организации работы по оказанию содействия в трудоустройстве подросткам» (исх. 24 октября 2022 г. № 204-02-09-29328/22).

В связи, с вышеизложенным, руководствуясь пунктом 1 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики,

направленной на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края постановляет:

1. Утвердить план работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края на 2023 год (далее – План) (приложение 1).

2. Министерству образования, науки и молодежной политики Краснодарского края (Воробьева), министерству здравоохранения Краснодарского края (Филиппов), министерству труда и социального развития Краснодарского края (Гаркуша), министерству культуры Краснодарского края (Лапина), министерству физической культуры и спорта Краснодарского края (Тимченко), департаменту информационной политики Краснодарского края (Жукова) организовать выполнение мероприятий Плана в части касающейся.

3. Главному Управлению МВД России по Краснодарскому краю (Андреев), Управлению на транспорте МВД России по Южному Федеральному округу (Авдеев), Управлению Федеральной службы исполнения наказаний по Краснодарскому краю (Пестов) организовать выполнение мероприятий Плана в части касающейся.

4. Рекомендовать Уполномоченному по правам ребенка в Краснодарском крае (Ковалева), Главному управлению МЧС России по Краснодарскому краю (Волынкин) организовать выполнение мероприятий Плана в части касающейся.

5. Информацию с нарастающим итогом о выполнении мероприятий Плана (с приложением печатной продукции, разработанных методических рекомендаций и т.д.) направить до 15 июля и 15 декабря 2023 г. в министерство труда и социального развития Краснодарского края, осуществляющее организационно-техническое обеспечение деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Председатель комиссии

А.А. Минькова